
            
Gruppo Consiliare alla Città di Biella 

 

INTERROGAZIONE 
 

Premesso che 

 

Su proposta del Gruppo consigliare “Lega Nord” è stata istituita la cosiddetta polizza 

assicurativa “Biella sicura” istituita per l’anno 2010;   

 

Rilevato che 

 

Tale polizza aveva lo scopo di assicurare come si evince dalla suddetta mozione 

(http://www.comune.biella.it/sito/file/biellaonline/mozioni/2007/moz-2007-12-17-

assicurazione-cittadini.pdf ) di “dare una concreta risposta al bisogno di aiuto dei cittadini 

vittime della Criminalità” perché - continua la mozione - “parecchi cittadini, a seguito di azioni 

criminose, hanno dovuto fare ricorso a riparazioni urgenti, assistenza di un fabbro in caso di 

scippo delle chiavi di casa, , informazioni legali, rimborso delle spese sostenute per rifare i 

documenti, spese di albergo in caso di inagibilità della propria abitazione e quant’altro” ;  

 

Considerato che 

 

Dopo l’approvazione della stessa mozione la Giunta Gentile ha ritenuto di dar corso a questo 

impegno istituendo la suddetta polizza per l’importo lordo complessivo di  26.807,72 €, tale 

importo era comprensivo dell’invio di lettere ai nuclei famigliari della Città di Biella;  

 

Sottolineato che 

 

A fruire di tale polizza (che copriva automaticamente tutti i cittadini e le cittadine di Biella) 

furono soltanto presumibilmente 22 persone (l’agenzia assicurativa ha trasmesso solo le 

richieste di rimborso per i sinistri) e solo 4 di questi videro accolte le richieste di risarcimento 

per un ammontare complessivo di 563€. 

 

Il sottoscritto consigliere comunale interroga il Sindaco e l’Assessore competente per 

sapere  

 

 Per quale motivo si decise di “desistere” dal riproporre questa polizza assicurativa;  

 Se non si sia ritenuto a fronte di una così bassa adesione alla polizza che sia la 

motivazione dalla quale scaturiva sia l’inutilità della stessa non abbiano palesato 

l’ennesimo spreco di soldi pubblici per un’iniziativa dall’unico ed evidente scopo 

propagandistico;     

 Se l’Amministrazione comunale e il Sindaco non ravvisino da questa vicenda oltre che 

un inutile quanto strumentale ricorso al tema della sicurezza da parte di Lega Nord in 

maniera ciclica anche un’assoluta incapacità dello stesso gruppo politico di proporre 

temi e soluzioni minimamente efficaci e, di contro, per rimanere in tema di sicurezza, 

come si intenda affrontare l’unica leva possibile per prevenire i fenomeni di micro 

criminalità potenziando e rispondendo alle richieste delle OO.SS. dei Vigili Urbani unici 

veri strumenti in mano all’amministrazione per intervenire sul territorio cittadino. 

 

Il capogruppo de “La Sinistra” 

alla Città di Biella 

roberto pietrobon 

 

 

Biella, 23 gennaio 2013                            

 

 

- Si richiede risposta orale in aula -  
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